



БЛАГОВЕСТЬ РАДОНЕЖЬЯ

Совместный проект
Синодального
информационного отдела
Московского Патриархата,
Московской Епархии
Сергиево-Посадского
благочиния

№5 (244) май
2015 год

День Православной молодежи в Сергиево-Посадском благочинии

28 апреля в Культурно-Просветительском Центре «Дубрава» имени протоиерея Александра Меня г. Сергиева Посада прошел традиционный ежегодный День православной молодежи Сергиево-Посадского района.



Встреча духовенства Сергиево-Посадского благочиния со старшеклассниками и студентами района прошла в рамках празднования 70-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Для обсуждения была предложена тема: «Наследники победы». В начале встречи благочинный церквей Сергиево-Посадского округа священник Александр Колесников обратился к молодежи с приветственным словом и озвучил план проведения форума. Затем выступила методист учебно-методического управления образования Сергиево-Посадского района Щелкунова Светлана Александровна. В своей речи она подчеркнула важность встречи молодежи со священниками, так как затрагивается тема борьбы наших предков не только с физическими врагами, но и тема борьбы духовной, которая очень актуальна в нынешнее время.

Внимание собравшихся был представлен фильм: «Пасха 1945 года. Великая Отечественная война (1941-1945)». После фильма ответственный за работу с молодежью в Сергиево-Посадском благочинии протоиерей Лев Шихляров открыл пленарное заседание. В своем выступлении отец Лев раскрыл духовные основы настоящего воинского подвига. Далее у участников форума была возможность задать вопросы священнослужителям. Вопросы касались различных тем: богословия и науки, церковных обрядов и обычаев, последних событий на Украине. В конце встречи был показан документальный фильм о протоиерее Александре Мене. После форума всем участникам были розданы книги Святейшего Патриарха Кирилла «Пасхальная весть».

Встреча с иеромонахом Николаем (Сахаровым) в Сергиевом Посаде



12 мая Сергиево-Посадское благочиние Московской епархии совместно с Московской Духовной Академией провели встречу-беседу молодежи с иеромонахом Николаем (Сахаровым), насельником Свято-Иоанно-Предтеченского монастыря в графстве Эссекс (Великобритания), доктором Богословия, преподавателем Кембриджского Православного Института и Московской Духовной Академии. Для обсуждения была предложена тема: «Создать православную семью сегодня». Встреча прошла в большом актовом зале МДА. В начале мероприятия благочинный Сергиево-Посадского церковного округа священник Александр Колесников обратился к собравшимся с приветственным словом. В беседе приняли участие прихожане храмов Сергиево-Посадского благочиния и учащиеся Московской Духовной Академии. В процессе обсуждения отцу Николаю было задано большое количество вопросов, которые касались темы брака, монашества, христианской любви и идеала православной семьи.

Именные кирпичи

«Если на вашу долю выпала честь строить Дом Божий, примите это как великий дар Творца, ибо десница Господня касается того, кто строит храмы, и многие грехи простит тому Господь». Читая эти знаменитые слова святого Иоанна Кронштадтского, человек часто думает: «Вот кому-то счастье, кто имеет возможность жертвовать большие суммы на строительство Церкви». Но поверьте, нет необходимости обладать несметными богатствами, чтобы поучаствовать в возведении храма. Ибо сооружается он по кирпичику. Как Церковь Христова складывается из соединения всех верующих, так и храм строится из кирпичиков. В настоящее время у всех желающих есть уникальная возможность вложить кирпичик в созидание Святого Божьего Дома и принять участие в строительстве храма в честь преподобного Серафима Саровского в городе Хотьково! Каждый приобретенный кирпич исключительно важен в возведении церковного здания. На завершение строительства храма необходимо — 50 тысяч кирпичей. Население города Хотьково — около 21 тысячи человек. Население Сергиево-Посадского района 220 тысяч человек. Получается, если бы каждый житель нашего города или района принёс всего лишь по одному кирпичу — то этого хватило бы на целый храм! Вам сложно поверить, что Ваш единственный кирпич будет важен для возведения святого храма? Но представьте, что, возможно, именно он станет самым последним для завершения строительства. Что если только его не хватает

для того, чтобы считать эту великую работу оконченной? Поверьте, как раз маленькими лептами совершаются великие дела! Приобретая кирпич, Вы получаете сертификат о том, что Ваше имя вписано в историю строительства как одного из «создателей и благотворителей храма сего», о которых возносятся молитвы на каждом богослужении. Итак, если Вы исполнились намерением заложить кирпич с Вашим именем или именем кого-то из Ваших родных и близких в стену нашего храма, просим обратиться в свечную лавку Ильинской церкви Сергиева Посада, (телефон (8-496) 540-47-92). Там Вы можете внести пожертвование и получить сертификат как память об этом событии. Пожертвования на кирпичик — не только Ваша лепта на строительство храма, но и усиленная молитва за того человека, чье имя будет записано на нём. Пусть ваши дети и внуки знают об этом Вашем деянии, вспоминают с радостью и благодарностью каждый раз, когда пред взором будет предстать величественный и прекрасный храм преподобного Серафима Саровского в Хотьково. Станьте верным примером своим потомкам, примером того как маленький вклад превратился в неоценимую поддержку в великом деле! Мы надеемся на помощь Божию и ваши неравнодушные сердца! Свершим же это несложное, но благое дело! Построим храм всем миром! УСПЕЙ ВЛОЖИТЬ В ЗДАНИЕ ХРАМА СВОЙ ИМЕННОЙ КИРПИЧ!

Построим храм всем миром!

Преподобный Сергий Радонижский
Преподобный Серафим Саровский

Пусть весь храм состоит из ваших именных кирпичей

Подробнее на сайте:
www.serafim-hram.ru

или по телефону
8 (496) 540-4792

E-mail:
nashhram@yandex.ru

Строющийся Серафимовский храм в городе Хотьково

Святые Сергий и Серафим - два духовных крыла русского народа

Празднование Дня Победы в Сергиево-Посадском благочинии

Празднование Дня Победы в городе Хотьково



8 мая в городе Хотьково на улице Майолик у памятника павшим в годы войны горожанам прошел праздник памяти, в котором принял участие благочинный церковью Сергиево-Посадского округа священник Александр Колесников. Отец Александр отслужил заупокойную литию и обратился со словами благодарности к собравшимся ветеранам. Учащиеся средней школы №5 выступили с праздничным концертом перед собравшимися и возложили к памятнику цветы и венки.



9 мая в День Победы в Великой Отечественной войне в городе Хотьково перед памятным мемориалом погибшим в годы войны была отслужена заупокойная лития по всем почившим воинам. Богослужение возглавил благочинный церковью Сергиево-Посадского округа священник Александр Колесников. По окончании литии священник Александр встретился с ветеранами и участниками Великой Отечественной войны.



Празднование Дня Победы в воинских частях Сергиево-Посадского гарнизона



6 мая в Доме Офицеров воинской части Сергиев-Посад 6 состоялся праздничный концерт. С приветственным словом к собравшимся обратился настоятель Крестовоздвиженского храма села Воздвиженское протоиерей Андрей Крашенинников. Командованием воинской части отец Андрей был награжден грамотой за сотрудничество.

8 мая в воинской части №14258 села Шарاپово Сергиево-Посадского района прошло торжественное

построение военнослужащих. С речью перед личным составом выступил настоятель Никольского гарнизонного храма иеромонах Кирилл (Егоркин).

12 мая в воинской части №14118 села Абрамово настоятелем Никольского гарнизонного храма иеромонахом Кириллом (Егоркиным) был прочитан доклад на тему: «Роль Русской Православной Церкви в Великой Отечественной войне». После доклада были заданы вопросы, на которые отвечал иеромонах Кирилл (Егоркин). В конце встречи был показан фильм: «Времена, когда молятся все».

Праздничный концерт в воскресной школе Успенского храма города Сергиева Посада

10 мая в стенах воскресной школы прошел концерт, посвященный 70 летию Победы в Великой Отечественной войне. Настоятель храма игумен Иоанн (Самойлов) сердечно поздравил дорогих ветеранов и всех гостей.

В конце праздничного мероприятия ветераны поделились своими воспоминаниями о пережитом времени. Они рассказали о голоде военных лет, о фронтовых подвигах, о вере в Господа, которую они стойко пронесли через войну. Воспитанники воскресной школы преподнесли ветеранам цветы, открытки, сделанные своими руками, и шоколадные подарки.



Празднование Дня Победы в Христорожественском храме села Иудино

8 мая на приходе Христорожественского храма с. Иудино состоялось торжественное празднование 70-летия победы в Великой Отечественной войне.

На территории Христорожественского храма села Иудино, у приходской часовни, собрались ветераны войны, представители администрации, учащиеся средних школ №13 и №26. Настоятель храма протоиерей Владимир Янгичер отслужил панихиду, на которой поименно поминались воины-прихожане: 120 человек, имена которых запечатлены на гранитных плитах часовни.

После панихиды состоялся митинг, на котором с поздравлением ветеранов выступил протоиерей Владимир Янгичер. Затем была

представлена литературно-музыкальная композиция, подготовленная силами старшеклассников.

Накануне молодые прихожане храма провели акцию по приведению в порядок и украшению кладбищенских могил, где захоронены ветераны войны, украсив оградки символическими георгиевскими лентами. Протоиерей Владимир Янгичер также посетил на дому ветеранов, которые по состоянию здоровья не могли присутствовать на празднике.



Празднование на Казанском приходе села Хомяково

7 мая В клубе поселка Загорские Дали прошел праздничный концерт, в котором приняли участие самодеятельные коллективы поселка и санатория, а также настоятель Казанского храма села Хомяково протоиерей Лев Шихляров. По окончании концерта состоялся торжественный прием.

8 мая у памятника погибшим воинам в селе Хомяково состоялся традиционный митинг, организованный администрацией города и советом ветеранов, на котором выступил протоиерей Лев Шихляров.

10 мая при Казанском храме села Хомяково состоялся детский праздник, посвященный Великой Победе. Праздник открыл вступительным словом протоиерей Лев Шихляров. Вниманию собравшихся были предложены встреча с ветеранами, музыкальная программа, историческая викторина и обучение кузнечному делу.



Празднование Дня Победы в поселке Скоропусковский и селе Закубежье

8 мая в преддверии праздника Победы в Великой Отечественной войне в поселке Скоропусковский прошла установка памятника и его освящение, которое совершил настоятель храма иконы Божией Матери Нечаянная Радость протоиерей Иосиф Иванчук.

9 мая в Успенском храме села Закубежье была отслужена панихида. После богослужения протоиерей Иосиф Иванчук вместе с прихожанами совершили торжественное шествие к памятнику павшим героям и возложили цветы.



Праздник Победы в Сергиево-Посадском детском доме

7 мая в Сергиево-Посадском доме-интернате «Березка» для детей с ограниченными возможностями прошел праздник, посвященный 70-летию победы в Великой Отечественной войне. В торжественном мероприятии приняли участие благочинный церкви Сергиево-Посадского округа священник Александр Колесников и клирики благочиния. По благословению митрополита Ювеналия директору Дудолодову Валерию Васильевичу и сотрудникам детского дома были вручены Благословенные грамоты Управляющего Московской епархией. Все воспитанники интерната получили сладкие подарки.



Праздничный концерт в Сретенском храме села Константиново

3 мая в Сретенском храме села Константиново Сергиево-Посадского района состоялся праздничный концерт, посвященный 70-летию Великой Победы. Концерт был организован руководителями и учащимися воскресной школы. Прозвучали стихи, песни, посвященные Великой

Отечественной Войне. Ребята рассказывали о своих прадедах, которые мужественно защищали Родину, о тех, кто дошел до конца, и о тех, кто отдал жизнь за каждого из нас. В конце праздника настоятель Сретенского храма протоиерей Михаил Лупу сказал слово о подвиге героев, павших в годы войны.



Празднование Дня Победы в Березняках, Дерюзино, Слотино

Настоятель Никольского храма села Дерюзино протоиерей Виктор Клиндухов и прихожане приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне.

7 мая в деревне Слотино у памятника погибшим воинам была отслужена заупокойная лития и возложены венки. После богослужения настоятель Никольского храма села Дерюзино протоиерей Виктор Клиндухов сказал слово о почивших воинах.

8 мая состоялся праздничный концерт в средней школе №10 поселка Березняки. Протоиерей Виктор Клиндухов обратился к собравшимся с речью. После концерта состоялось торжественное шествие «Бессмертный полк».

9 мая в селе Дерюзино у памятника погибшим воинам была отслужена заупокойная лития, после которой состоялось возложение венков. Отец Виктор сказал слово о подвиге героев, которые пали в Великой Отечественной войне.



Празднование Дня Победы на Никольском приходе села Озерецкое

7 мая в городе Хотьково Сергиево-Посадского района состоялась посадка аллеи Славы в детском саду №66. В мероприятии приняли участие настоятель Никольского храма села Озерецкое протоиерей Сергей Минченко и прихожане.

8 мая у мемориального памятника в поселке Мостовик настоятель Никольского храма села Озерецкое протоиерей Сергей Минченко провел встречу с участниками Великой Отечественной войны, которым были розданы памятные подарки.

9 мая в селе Озерецкое Сергиево-Посадского района была отслужена панихида у памятника погибшим воинам. После вознесенных молитвословий протоиерей Сергей Минченко поздравил собравшихся с Днем Победы.



Детский утренник в неделю жен-мироносиц

26 апреля в Неделю жен мироносиц в Культурно-просветительском центре «Дубрава» им. протоиерея Александра Меня г. Сергиева Посада состоялся праздничный пасхальный утренник для детей воскресной школы и прихожан Ильинского храма Сергиева Посада.



Открывая праздник, благочинный Сергиево-Посадского церковного округа священник Александр Колесников поздравил всех с Праздником Пасхи, а женщин с праздником жен-мироносиц, отметив их огромную роль в жизни Церкви, семьи и общества.

Внимание собравшихся была представлена театрализованная постановка «Пасхальное утро», посвященная последним дням земной жизни Христа Спасителя и Его Святому Воскресению. Спектакль был подготовлен под руководством директора школы Марии Орестовны Мелешко самими воспитанниками воскресной школы Ильинского прихода и их родителями.

После спектакля всем ребятам были подарены пасхальные яйца, а принявшим участие молодым артистам еще и куличи. В заключение праздника всем было предложено праздничное угощение. ■



ПРОСТЫЕ ВОПРОСЫ

Часто спрашивают: почему Адам и Ева в раю были нагие, но не имели стыда?

Отвечаем: Греческий богослов Христос Яннарас так пытается говорить об отсутствии стыда в раю: «Что же означает этот стыд наготы, сопровождающий грех? В нем выражается осознание того факта, что устремленный на меня взгляд принадлежит не любящему и любимому существу, к которому я питаю полное доверие. В этом взгляде нет любви; чужой человек смотрит на меня лишь как на объект собственных желаний и вождлений. Своим взглядом он словно «объективирует» меня, превращает в некое безличное существо, лишая меня моей неповторимой единственности. Ощущение наготы означает потребность в самозащите от опасности, которую с этого момента воплощает в моих глазах другой человек. И стыдом я прикрываю свою наготу, чтобы не превратиться в объект, служащий удовлетворению чужой эгоистической похоти. Стыд наготы возникает в тот момент, когда жизнь перестает стремиться к самоосуществлению в любви и целью ее делается удовлетворение потребностей и вождлений. Вот почему после грехопадения лишь истинный эрос вновь превращает наготу в выражение доверия, как писал святой Исаак Сирий: «Любовь не ведает стыда». **Ф.**



Говорят, что духовник всегда прав, и сомневаться в его правоте — грех.

На самом деле: Претензия на безусловную собственную правоту — тревожный знак для любого христианина, поэтому лучше всего сперва усомниться в своей правоте, а уж затем в правоте духовника. Тем не менее святитель Игнатий (Брянчанинов) предупреждает о трезвом отношении к выбору духовника: «Старцы, которые принимают на себя роль древних святых старцев, не имея их духовных дарований, да ведают, что самое их намерение, самые мысли и понятия их о великом иноческом делании — послушании — суть ложные, что самый их образ мыслей суть самообольщение и бесовская прелесть, которая не может не дать соответствующего себе плода в наставляемом ими». Совет духовника, полученный на исповеди, никогда не является окончательным решением. Это именно совет. И тот, кто его получил, будет нести ответственность перед Богом как за его исполнение, так и за неисполнение. Настоящий духовник бывает всегда очень осторожен, когда от него требуется ответ на какой-то конкретный вопрос духовной жизни. Категоричным духовником может быть только в одном случае — если речь идет об очевидном преступлении заповедей. **Ф.**

Почему в Церкви нужно исповедовать грехи «помышлением», ведь мысли невозможно контролировать так же, как поступки?

Потому, что грех мыслью наносит рану душе и нуждается в врачевании. Но как поступить, если замечаешь, что в мыслях кого-то осудил, на кого-то рассердился, кому-то позавидовал? Немедленно бежать в храм исповедоваться? Вряд ли так получится. Записывать мысленные согрешения в блокнот — до исповеди? Но при внимательном отношении к своему внутреннему миру такой блокнот за одну неделю может превратиться в толстенную книгу.

Поэтому самое действенное средство против того бесчисленного множества грехов, которое каждый из нас постоянно совершает в своем внутреннем мире, — немедленная покаянная молитва. **Ф.**



**БЛАГОВЕСТ
РАДОНЕЖЬЯ**

№05 (244) май 2015

Редколлегия: священник Александр Колесников,

протоиерей Сергей Трухачев

Выпускающий редактор Оксана Доброславская

Регистрационное свидетельство № ПИ 1 — 50446

Газета выходит ежемесячно. Тираж 6700 экз.

Подготовлено при участии Синаодального информационного отдела

Русской Православной Церкви.

Координатор приложения — Мария Ермаченко

Верстка — Светлана Лукоянова

В номере использованы материалы журнала «Фома». Отмечено: **Ф.**

Проект «Православный вестник» благодарит: Фонд поддержки

гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество»

Трофимова Дмитрия Александровича

Костюченко Александра Николаевича

Можея Святослава Леонидовича

Лавданского Николая Александровича

Влезько Анатолия Владимировича

Дорогие читатели! Ваши отзывы и пожелания присылайте по адресу:

Московская область, г. Сергиев Посад, ул. Кузьмина, 1/5, Ильинский

храм. т. 8 (496) 547-61-74. Газету «Благовест Радонежья» можно приобре-

сти в приходских храмах Сергиево-Посадского благочиния.

Уважаемые читатели! Эта газета относится к духовным ценностям.

В ней неоднократно упоминается имя Божие, публикуются изображения

священных предметов: икон, крестов, храмов, поэтому мы просим вас

относиться к изданию с должным благоговением. Сделайте годовую

подшивку, дайте почитать газеты детям, внукам, знакомым. В случае

отсутствия таковых принесите газеты в храм вашего прихода.

Редакционный совет.

ОТВЕТ СВЯЩЕННИКА

Что делает Господь, если человек молится о богатстве?

Может, у меня смешной вопрос. Бывает, что человек всю жизнь молится не о том. Например, о богатстве. Почему Бог его не вразумляет? Вроде и верующий человек, а все не так делает.

Нина, Архангельск



протоиерей Игорь Фомин,
настоятель храма св. Александра Невского
при МГИМО в г. Москве

Вы можете прислать свой вопрос на адрес:
vorpros@foma.ru

Человек молится всегда о насущном. О той проблеме или ситуации, которая его волнует в данный момент. Поэтому все его помышления, все сердечные устремления, насколько бы примитивными или детскими они ни были, — могут быть искренними. Люди просят у Небесного Отца того, что хотят; благодарят Его за какие-то простые вещи.

Я считаю, что нет прошений, которые для Бога не важны. Потому что любая молитва, сказанная человеком, — это его лицо, отражение его сердца. Для Бога это, наверно, так же важно, как для родителя, который смотрит, о чем просит его ребенок. Чем он интересуется? Что тревожит его душу?

Если это «не то», о котором молится человек, действительно, кардинально противоречит

Евангелию, то Господь обязательно исправит человека, наставит его, даст возможность ему увидеть его прегрешения.

Нет молитвы «не о том», есть молитва твоего сердца, характеризующая твое сердце. Где находится сокровище твое, там и сердце твое. Но молитва должна быть с верой, что Господь обязательно ответит, что Он лучше знает, как исполнить просимое и даже лучше меня самого знает, что мне действительно необходимо. Если человек так молится, то он обязательно получит ответ и даже, если Господь пошлет ему вовсе не богатство, о котором он просил, а что-то совсем иное, то этот дар Божий принесет такое удовлетворение, что *возрадуется сердце ваше, и радости вашей никто не отнимет у вас; и в тот день больше уже не будете просить Его ни о чем* (см. Ин 16:22–23). **Ф.**

ВОПРОСЫ МАСТЕРАМ О ЦЕРКОВНОМ ИСКУССТВЕ

Как читать росписи в храмах?



Александр Лавданский,
иконописец, основатель мастерской
церковного искусства «Киноварь»

Дьяконские врата



Дмитрий Трофимов,
руководитель творческих мастерских
«Царьград»



Сегодня, когда в мастерской мы составляем проекты росписей храма, то, помимо канона, учитываем и другие нюансы: запросы заказчика, особенности архитектуры, строительных конструкций. Вообще вопрос этот никогда не был простым, поэтому мастера по сей день прибегают к помощи Дионисия Фурноаграфита. Этот афонский монах и иконописец написал глубокое и осмысленное сочинение «Ерминия», в котором рассказал об особенностях и символическом смысле внутреннего убранства храма.

Храм — это книга. В этом смысле убранство церкви, ее настенная живопись — это не отдельные сюжеты и самостоятельные композиции. Это текст, прославляющий Творца и творение, озвучивающий догматы Церкви и учение о Спасителе. Как строчки в книге, росписи делятся на регистры. Каждый сюжет расположен в четком иерархическом порядке и должен читаться сверху вниз, в соответствии с историческим принципом. Зритель как по лестнице спускается с неба на землю. На самом верху изображается Господь Пантократор. Затем следуют ангельские силы и пророки, апостолы, сюжеты евангельских историй, сцены из житий святых. Чем ближе к земле, тем сюжет ближе по времени и содержанию к тому человеку, который стоит на полу храма и возносит свои молитвы к Господу. Настенные росписи — это всегда слово, обращенное к нам, молящимся здесь, на земле. И чем больше храм, тем объемнее и масштабнее изображения и «текст».

Боковые, или малые, двери иконостаса называют дьяконскими, или пономарскими. Они расположены по сторонам от Царских врат и ведут в помещения жертвенника и дьяконника. Северная дьяконская дверь используются священнослужителями во время Божественной литургии. На Малом входе через нее выносят Евангелие, а на Великом входе — приготовленные за проскомидией и еще не освященные Святые Дары. Южная дверь имеет скорее утилитарное назначение, впрочем, так же, как и сам дьяконник, который обычно служит ризницей, то есть местом для хранения церковных сосудов, облачений и книг.

О символическом значении боковых врат иконостаса напоминают украшающие их изображения, старинное наименование их «райскими дверями», которое вышло из употребления и по отношению к ним больше не используется.

Видимо, древнейшими изображениями на дьяконских вратах были образы Небесных бесплотных сил: архангелов Михаила, Гавриила, Рафаила и Уриила, стражей Божественного града Иерусалима, а также святых архидиаконов Стефана, Лаврентия и Романа Сладкопевца. Во время службы дьяконские чины изображают собой ангельские силы, невидимо служащие Господу, охраняющие вход во Свята Святых (в алтарь) и преграждающие путь для нечистых духов.

О ветхозаветном прообразе престола христианского храма — Скинии Завета — напоминают образы первосвященников Аарона, Авеля, Мелхиседека и Захарии.

С темой утраченного Рая и ожидания Небесного Царства связаны изображения благообразного разбойника Раха, Лона Авраама, многочисленные назидательные сюжеты, например, «Изгнание из рая Адама и Евы» или притчи «О сладости мира сего», «О богатом и бедном», «О хромце и слепце». Они встречаются на сохранившихся русских дьяконских вратах XVI–XVII столетий. **Ф.**



МЫСЛИ

Не надо думать, что человек, поступающий в соответствии со своими убеждениями, уже порядочный человек. Надо проверить, а порядочны ли его убеждения.

Ф. М. Достоевский